


𝑽𝑽متجانسة حجمھا تسقط كرة مطاطیة صغیرة  = 𝟏𝟏.𝟏𝟏𝟑𝟑 × 𝟏𝟏𝟎𝟎−𝟒𝟒 𝒎𝒎𝟑𝟑  و
𝛒𝛒كتلتھا الحجمیة  = 𝟖𝟖𝟖𝟖.𝟓𝟓𝟓𝟓𝟐𝟐.𝒎𝒎−𝟑𝟑  شاقولیا في الھواء عند

𝒕𝒕اللحظة  = مبدأ الفواصل  Oدون سرعة ابتدائیة من النقطة  𝟎𝟎
𝒉𝒉الواقعة ارتفاع  = 𝟏𝟏𝟐𝟐.𝟔𝟔 𝒎𝒎 . عن سطح الأرض 

𝟎𝟎معطیات الكتلة للھواء  = 𝟏𝟏.𝟑𝟑𝟓𝟓𝟐𝟐.𝒎𝒎−𝟑𝟑جاذبیة ، شدة ال
𝟐𝟐الأرضیة  = 𝟗𝟗.𝟖𝟖𝒎𝒎. 𝒔𝒔−𝟐𝟐  

⃗�����𝑶𝑶𝑶𝑶�اختار معلما خطیا و لدراسة حركة الكرة  محور شاقولي  �
الذي نعتبره موجھ نحو الأسفل مرتبط بمرجع سطح أرضي 

 .6عطالیا ، أنظر الشكل 
و كذلك لقوة  ⃗��⨅تخضع الكرة أثناء سقوطھا لدافعة أرخمیدس 

⃗�𝒇𝒇احتكاك  = −𝒌𝒌𝒗𝒗��⃗  حیثk  ثابت موجب، و𝒗𝒗  سرعة مركز عطالة
 الكرة .

أما ثقل  ⃗��⨅أنھ یمكن إھمال الدافعة  و بین ⊓احسب النسبة  -1
  ⃗��𝑷𝑷الكرة 

 مثل القوى المطبقة على الكرة خلال سقوطھا . -2

بدلالة :  𝒗𝒗السرعة اكتب المعادلة التفاضلیة التي تحققھا  -3 𝑽𝑽  ،𝛒𝛒  ،𝟐𝟐  ،𝒌𝒌  
 . 𝒗𝒗𝑨𝑨𝒍𝒍𝒎𝒎استنتج عبارة السرعة الحدیة للكرة  -4
بواسطة التصویر المتعاقب و استعمال برمجیة مناسبة تمكن  -5

 7) الممثلین في الشكل 2) و (1من الحصول على المنحنیین (

و سرعة مركز عطالة  𝒚𝒚(𝒕𝒕)التطور الزمني لكل من الفاصلة 
  𝒗𝒗(𝒕𝒕)الكرة 

 أثناء السقوط .

 

 

 

 

 

 

 

        

سب           
 ق 

 t=0) في اللحظة 1احسب معامل توجیھ المماس للمنحني ( -3.5

 فیزیائیا ؟. و ماذا یمثل 

 عین بیانیا المدة الزمنیة للسقوط . -4.5

 ما ھي مدة كل من النظام الانتقالي و النظام الدائم ؟ -5.5

 ) .2السرعة الحدیة من المنحني ( تأكد من قیمة -6.5


